

时政新闻

吴天君在市委常委(扩大)会议上强调 坚持发展第一要务 强化科学发展载体 努力保持经济社会持续健康快速发展

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,市委召开常委(扩大)会议,传达学习贯彻2015年全省重点项目暨产业集聚区建设观摩点评会议精神,安排部署我市贯彻落实工作。市委书记吴天君主持会议并讲话,要求全市上下要深刻领会省重点项目暨产业集聚区观摩点评会议的精神,坚持发展第一要务,强化科学发展载体,努力保持经济社会持续健康快速发展,为建设“四个河南”、推进“两项建设”做出省会城市应有的贡献。

市领导马懿、胡荃、郭得昌、孙金献、王哲、薛云伟、黄保卫、张建慧、张延明、王德山出席会议。市人大常委会主任白红战,市政协主席王璋,副市长沈庆怀、刘东、杨福平、黄卿,市政协副主席张建国等列席会议。

会议传达了省重点项目暨

产业集聚区观摩点评会议的基本情况和主要精神,就我市的贯彻落实工作进行了研究部署。

会议指出,全市上下要深刻领会、准确把握省重点项目暨产业集聚区观摩点评会议的精神,充分认识加快推进科学发展载体建设的重要意义。推进产业集聚区、中央商务区、特色商业区和城乡一体化示范区等科学发展载体建设,是省委、省政府贯彻落实“四个全面”战略布局的生动实践,为河南全面建成小康社会提供了主导支撑,充分体现了省委、省政府坚持发展第一要务、加快河南转型发展提速发展的战略意图。按照省委、省政府的部署,我市近年来以产业集聚区、服务业“两区”、城乡一体化示范区为载体,坚持走集聚集约内涵式发展路子,有力推动经济社会持续健康快速发

展,产业集聚区、服务业“两区”建设取得了显著成绩,得到省委、省政府的充分肯定。实践证明,市委、市政府贯彻落实省委、省政府决策部署的思路、理念和举措是正确的、科学的、富有成效的。全市上下一要坚定信心,鼓足士气,坚定不移地加快推进科学发展载体建设。

会议强调,要全面把握科学发展载体内涵,完善提升思路,坚定发展目标。一要深刻理解科学发展载体的内涵,按照“四集一转”“产城融合”“五规合一”的要求,围绕主导产业做大做强做优产业集聚区,以总部经济、金融等生产性服务业为主导加快中央商务区建设,培育一批特色鲜明、业态先进、集聚发展、具有较强市场辐射力的特色商业区,围绕“人”的城镇化加快一二三产业复合、“三化”

协调发展的城乡一体化示范区建设。二要突出主导产业招商,实现跨越式发展。按照“一区一主业”的原则,突出主导产业的招商引资工作,实现企业集中布局、产业集群发展,加快推进各类产业集聚区、中央商务区和特色商业区的跨越发展。同时,要积极搭建各类平台、完善基础设施,统筹解决好群众转移就业,实现产城融合发展。三要进一步健全完善产业集聚区建设的体制机制。贯彻落实省委、省政府关于推进产业集聚区和所在区镇套合的精神,进一步深化组团新区、产业集聚区、专业园区与行政区域套合改革以及区划调整等工作,为产业集聚区快速发展提供保障。

会议总结分析了一季度经济社会发展情况,对二季度工作

进行了安排部署。会议指出,今年以来,在宏观经济形势下行压力不断加大的情况下,全市上下工作积极主动、措施有力有效,基本实现了首季“开门红”,经济社会持续了健康快速发展态势,为全省发展做出了贡献。这一成绩的取得,是全市上下共同努力的结果,凝聚着各级各界的智慧和汗水。二季度要在坚持“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”总要求的基础上,突出“保增长、调结构、抓项目、优环境”,以解决发展中的问题为重点,抓好项目落地开工、主导产业招商引资、大棚户区改造、环境优化营造等工作,找准着力点、抓好切入点,扎实推进各项工作,确保时间过半、任务过半,确保年度各项目标任务的圆满完成。

吴天君会见参加郑州市政府与社会资本合作项目推介会嘉宾

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日下午,市委书记吴天君分别会见了莅郑参加我市“政府与社会资本合作”(PPP)项目推介会的中国建筑股份有限公司总裁官庆带领的中国建筑股份有限公司与深圳地铁联合体一行、

中国电力建设集团有限公司副总经理王民浩带领的中国电力建设集团有限公司一行,就深化交流合作有关事宜进行交流并达成广泛共识。

吴天君代表市委、市政府向客人们表示欢迎,并简要介绍

了河南及郑州的经济社会发展情况。他说,近年来,党中央、国务院高度重视河南发展,在河南实施了粮食生产核心区、中原经济区和郑州航空港经济综合实验区三大战略规划,为河南及郑州的发展提供了难得

的历史机遇。目前,郑州市发展态势良好,合作空间广阔,诚挚欢迎大家到郑开展合作、共谋发展,希望进一步创新体制机制和合作模式,不断巩固和扩大合作成果。

会见时,官庆与王民浩表

示,郑州具有巨大的发展潜力、良好的发展前景,期待与郑州在基础设施建设等投资领域进一步加强对接,拓宽合作领域,实现互利共赢。

市委常委、常务副市长孙金献等参加会见。

无缝衔接 高效派遣 强化协调 服务民生 数字化城管让市民感受智慧城市

近4万个单元网格构筑郑州数字化城管

“陇海路与秦岭路交会处有暴露垃圾”、“中原路与文化宫路交叉口南20米有一井盖松动”。每天,诸如此类的信息会源源不断地反馈到市数字化城市管理指挥中心,随即中原区指挥终端接到市指挥中心的派单。很快相关人员到达现场,将垃圾清走、井盖固定好。这是市数字化城市管理指挥中心服务群众,让市民感受智慧城市的一个缩影。

记者 刘俊礼 王继兵
通讯员 刘慧锋



按照市委、市政府推进城市精细化管理工作的整体部署,市数字化城市管理指挥中心创新体制机制,采用先进技术手段,着力在“无缝衔接、高效派遣、强化协

调、服务民生”方面下功夫,让群众感受智慧城市的魅力。

数字化城市管理是利用现代信息技术,整合城市管理资源,再造城市管理流程,实现精确化、规范化、高效化和全方位覆盖的城市管理运行模式。目前,郑州市数字城管系统已经覆盖四环以内567平方公里,共划分为707

个责任网格和38515个单元网格,派遣协调案件的范围包括市内5区、5个管委会、13个市直委局及移动、联通、供电等33个专业部门、职能部门和104个区属局委和办事处,形成了覆盖市、区、街道和各专业管理部门的分层多级管理网络,一张全新的服务群众的电子网格已经形成。

市容管理“老大难”问题不再难

据了解,郑州市数字化城市管理指挥中心依托指挥系统平台和网格化管理方式,按照信息收集、案卷建立、任务派遣、处理问题、处理结果反馈、核实结案和综合考评七个步骤开展工作,具体程序是指挥中心接收数字平台移交的数字化案件

信息;根据城市管理部件、事件标准,指挥中心向各区或相关职能部门数字化终端派遣;责任部门处理完成后,将结果反馈至指挥中心;市监督中心根据指挥中心的反馈进行核查,对不符合结案标准的指挥中心会再次派遣,直至问题解决。

渣土堆积、私停乱放、非法小广告、井盖丢失、露天烧烤等,是市容管理部门面对的“老大难”问题,而“数字城管”实现了市容环境

高效管理。据统计,今年第一季度,郑州市数字化城市管理指挥中心信息平台共受理案件51135件,派遣案件51135件,派遣率100%,有效派遣案件51046件。

市数字化城市管理指挥中心负责人告诉记者,今后还将与各相关单位积极配合,努力做好本职工作,为打造“数字城市”、“智慧城市”、“平安城市”、“幸福城市”和郑州都市区建设做出积极的贡献。

